

传统、传承、创新，实力圈粉！

# 第五届中国创业创新博览会闪耀“草原云谷”

本报讯(记者 张鑫)匠心匠作，传承创新。10月15日，第五届中国创业创新博览会暨中华传统手工艺传承创新大会在乌兰察布市举行。传统手工艺品、文创产品展览展示同期举行，会期3天。

本次大会立足内蒙古、辐射中西部、面向全国，旨在展示中华优秀传统手工艺，通过对中华优秀传统手工艺及文化创意产业发展模式进行讨论，激活文化产业创新驱动力，拓展文创发展新空间，提升文化产业健康发展水平。

内蒙古自治区文化和旅游厅党组成员、副局长新娜在致辞中表示，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央领导下，各级党委和政府更加自觉、更加主动推动中华优秀传统文化的传承与发展，开展了一系列富有创新、富有成效的工作，有力增强了中华优秀传统文化的凝聚力、影响力、创造力。本届中国创业创新博览会暨中华传统手工艺传承创新大会集中展示，弘扬中华传统优秀手工技艺，实现传统手工技艺与现代文化创意有效衔接，探索文化产业助力乡村振兴战略的实现途径。希望通过此次活动，建立一个价值典范引领，让传统手工艺产品的匠心匠作传承光大，在新时代焕发出新的活力，让传统手工技艺在与市场化和工业化的同时实现创新发展，可持续地助力文化富民、乡村振兴，让传统手工艺在新时代焕发出勃勃生机。



开幕式后，与会领导嘉宾参观了第五届中国创业创新博览会暨中华传统手工艺传承创新大会各个专题展厅。

“蒙古毡绣”是一种独具民族特色的工艺，以毛毡为原材料，手工制作出耳环、包、收纳盒等工艺品。提及“蒙古

毡绣”，非遗传承人斯琴托雅告诉记者，自己的手艺是奶奶把手教的，后来她接过了奶奶手里的针线，将蒙古毡绣一直传承了下来。

展会现场，赵美玲带来了自己35米长的剪纸作品——《百年党史》，讲述了中国共产党百年峥嵘岁月，将民俗文化、非遗文化与红色文化相融合，用一把剪刀、一方红纸，点燃红色记忆，传递红色能量。

据悉，中国创业创新博览会已连续在乌兰察布市成功举办四届，吸引千名专家学者和国家部委及省区市领导出席，1500多家科研机构、高等院校、投资机构、创投企业、优秀创客参会参展，共举办25场高峰论坛、5场招商推介会和十大主题展览，成为国内双创领域有影响力的盛会。会议期间还举行传承和振兴中华传统手工艺主题研讨会、传统手工艺品文创产品展览展示、“溯源中国”内蒙古美食品鉴等活动。



## 三年行动工作成效显著 内蒙古地方标准总数居全国11位

本报讯(记者 迪威娜)10月12日，内蒙古自治区标准化提升三年行动工作成效新闻发布会在呼和浩特召开，会议通报了内蒙古2018—2020年标准化工作取得的成效。

据介绍，2018年至2020年，自治区市场监管局发布实施《内蒙古自治区推进标准化提升行动计划(2018—2020年)》。三年来，内蒙古标准化工作取得了长足发展，为自治区标准化快速发展奠定了坚实的基础，也为自治区产业转型升级、经济高质量发展提供了有效保障。标准化法律法规体系进一步完善，修订《内蒙古自治区地方标准管理办法》，地方标准制定周期由24个月缩短至18个月。为更好适应新版《中华人民共和国标准化法》实施和经济社会发展需要，编制了《内蒙古自治区标准化条例》，为新时代全面实施标准化战略提供更加有力的制度保障。在农牧业、现代工业、服务业与社会事业领域全面布局高质量标准体系，建成53项高标体系，实现农业、工业、服务业和社会事业等领域高质量标准全覆盖；稀土、乳业国家技术标准创新基地落地内蒙古。我区企事业单位主导或参与国际标准10项，国家标准216项、累计1033项，行业标准新增165项，累计1246项，地方标准新增1125项，累计2442项。对970项现行有效地方标准(含计划项目)进行自查清理，依法废止215项可能妨碍商品、服务自由流通等排除、限制市场竞争的工业产品、有机、

绿色、无公害农产品等标准，先后发布2批95项内蒙古领航标准，地方标准总数居全国第11位。全区1015家企业参与对国际标准活动，1363种产品已完成与国际标准比对并进行公示；新增新型城镇化、循环经济、社会管理和公共服务等各类标准化试点示范项目92个，累计444个，实现人均增收约1.68万元，带动解决31000多名剩余劳动力的就业问题。农药、化肥使用量年均减少28%，土壤改良效果明显，减轻草场压力、提高饲草的转化率、减少风灾、沙尘、水土流失等灾害损失。逐步取消政府对企业标准的备案管理，全区有3608家企业自我公开声明了14214项标准，涵盖25576种产品，公开企业标准数量年增长31.6%，标准合格率提高20个百分点，标准规范化进一步提高。

同时，我区承担全国标委5个，在稀土、云计算、蒙药材等领域设立了62个自治区标委，吸纳重点优势领域的专家进入标准化专家库。2018年至2020年新增专家261人，累计1099人，副高级以上专家共占专家库总人数89.22%。

下一步，内蒙古将加强标准化顶层战略设计，制定面向2025年、2035年自治区中长期标准化战略文件，努力形成标准化工作新格局；重点建设推动高质量发展标准体系，经过3—5年的努力，基本建成推动内蒙古经济社会高质量发展的标准体系。

## 铸牢中华民族共同体意识

### 内蒙古铸牢中华民族共同体意识巾帼手工就业基地揭牌

本报讯(记者 迪威娜)10月12日，内蒙古自治区妇联举办的铸牢中华民族共同体意识巾帼手工就业基地揭牌仪式在呼和浩特举行。

内蒙古自治区妇联党组书记、主席胡达古拉介绍，近年来，自治区妇联发挥妇女在编、织、缝、绣等手工技艺特长，启动了“北疆布丝瑰就业行动”，把中华民族优秀传统文化元素，通过创意设计实现文化传承，并带动各族妇女手工艺人创新发展增收，让民族团结之花常开长盛。

巾帼手工艺人代表孙亚杰

说：“铸牢中华民族共同体意识巾帼手工就业基地的成立，对我区妇女手工艺人就业是莫大的支持和鼓舞。2019年，我在自治区妇联的帮助下，成为‘北疆布丝瑰就业行动’的受益者，每月可以拿到7000元左右的工资，实现了人生价值。今后，我一定要发挥自己的设计特长，帮助更多妇女走上工作岗位。”

活动中，自治区妇联相关领导，自治区妇联相关业务部门负责人及巾帼手工从业人员代表等50余人参加了揭牌仪式，并参观了就业基地。

## 镜鉴文明

### 呼和浩特市赛罕区委组织部 “三个融入”助力文明城市创建工作

近日来，呼和浩特市赛罕区委组织部在文明城市创建中积极争当“先锋队”“排头兵”，党员干部坚持在学习、工作和生活中融入，同心协力投身到文明城市创建工作。

在学习中融入，加强政治引领

赛罕区委组织部坚持落实部务会学习和支部学习制度，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，注重把文明城市创建工作纳入学习范围，要求党员干部积极关注“赛罕区新时代文明实践中心”公众号，切实增强党员干部投身创建文明城市的政治自觉。

在工作中融入，发挥职能优势

对标《全国文明城市测评体系》要求，积极抓好相关工作落实。一是发挥基层党组织凝聚能力和党员先锋模范作用，要求全区党员干部到居住和包联社区双报到，明确在社区、小区创城工作中的职责任务，加入小区临时党支部，挂牌上岗，协助社区开展创城工作；二是

加强督查考核，成立暗访督查组，对包联街道进行暗访督查，对发现的问题进行现场处理和督导反馈。

三是做好包联点位社区的文明城市创建工作，积极开展环境卫生整治、入户宣传解读、志愿服务等活动。四是发挥部门职能优势，开展全区党员干部、人才领域社会主义核心价值观、铸牢中华民族共同体意识、党规党纪和依法行政教育，持续提升了干部队伍的综合素质及专业化能力。

在生活中融入，彰显组工风采

注重把文明城市创建要求融入到组工干部日常生活中，加强社会公德、家庭美德、职业道德、个人品德建设，开展“最美家庭”、“优秀青年志愿者”评选活动和职业道德教育，将道德品行培育作为干部综合素质重要内涵，全面了解干部8小时以外生活动态，推动全体组工干部明大德、守公德、严私德，以“文明在于一言一行，创建源于一点一滴”的意识，做到“说文明话、办文明事、做文明人、创文明城”。 孙丽

## 我为群众办实事

### 东河区： 把问题清单变成“幸福账单”

插入身份证、填写信息、人脸识别……不一会儿，自助终端就吐出了营业执照。看着心心念念的执照，市民李洋在包头市东河区政务服务大厅由衷地感慨：“原来想象着办理手续繁琐复杂，肯定要多个部门来回跑，大费周折，没想到这么快就办成了，真是太方便了。”?

李洋对方便快捷的办事流程和窗口工作人员的热情服务赞不绝口：“‘我为群众办实事’真是把好事办到实处了！”

这些快捷的办事流程得益于《东河区重点民生项目进展清单》的制定和实施。“在‘我为群众办实事’实践活动中，我们通过问计于民、问需于民、问政于民，深度聚焦人民群众‘急难愁盼’问题，梳理出老旧温室改造、‘厕所革命’配套建设工程、城市品质提升等23项区级民生项目清单。明确责任单位、项目名称、工作进度、责任领导、完成时限等事项，把民生项目作为办好民生实事的‘硬指标’。”区委组织部有关负责人介绍。

“实事办得好不好，还得老百姓说了算。走进沙尔沁镇东富村，天蓝水清、阡陌如绣、鸡犬相闻，乡村气息扑面而来，这是东河区大力推

进农村生活污水治理和‘厕所革命’配套建设工程的结果。”过去旱厕气味难闻，夏天，苍蝇、蚊子很多，冬天结冰，如厕困难，改造后，旱厕变成了水冲式公共卫生间，环境好了，心情也舒坦了。”东富村村民王亮高兴地说道。

在“我为群众办实事”实践活动中，东河区从群众不满意的事入手，聚焦“小事”“微事”，推出一批惠民举措，建立长效机制，切实帮助老百姓解决实际困难。

在沙尔沁镇沙二村，种植户张

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 喀喇沁旗：“三好”模式 唱响党史学习教育“三部曲”

党史学习教育开展以来，赤峰市喀喇沁旗立足实际，统筹布局，精细推动，以脚踏实地组织党史学习为引领，以扎实开展“我为群众办实事”实践活动为载体，以生动讲述喀喇沁党史学习教育故事为依托，通过“学好党史、做好实事、讲好故事”模式，全力推动党史学习教育走深走实。

学好党史 悟思想伟力。喀喇沁旗坚持把学好党史，特别是把学深悟透习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话作为当前和今后一个时期的重要任务，多措并举抓学习，学思结合促学习，着力推动党史学习教育入心、入脑。

该旗坚持县处级领导干部带头学习研讨，截至目前，已累计开展巡听旁听理论中心组学习25次，印制《喀喇沁旗党史学习教育应知应会手册》400余册，开设喀喇沁旗“四史”学习教育微信“微报”，定时定期推送“四史”知识，现已推送28期。

做好实事，践行为民初心。为全力推动“我为群众办实事”实践活动落地生根，该旗积极构建领导示范带动、全民参与互动、志愿服务联动的为民服务格局，努力把实事办好、把好事办实，在为民服务中践行初心和本色。该旗坚持建立健全旗级领导干部干部包联督导机制，深入开展“四个三”实践活动。截至目前，全旗30名处级领导、54名党委(党组)书记深入党建联系点、包联社区、基层单位开展实地调研326次，收集问题149条，认领民生实事113件。通过领导干部示范带动，全旗389名科级领导干部累计开展实地调研1038次，收集问题666条。

在强化新闻宣传的同时，该旗着力强化社会宣传，全旗开展千人以上“永远跟党走”“唱支山歌给党听”“百姓大舞台”惠民演出等群众性文化展演活动80余场次，万余人参与其中，线上线下受众超过70万人次，线上浏览突破45万人次；制作宣传牌匾近220面，道旗近2200面，电子显示屏等宣传标语近1800条。累计开展集中宣讲500余场次、开展分众化宣讲超过100场次，组织群众恳谈会、分享会30余场次，累计受众人数超6万人次。

据内蒙古新闻网